3. מלבן מחולק למשולשים ישרי-זווית. גבול בין שני משולשים שנוגעים אחד בשני זה תמיד צלע שלם עבור כל משולש, וזה תמיד יתר של משולש אחד וניצב של משולש אחר.

הוכח שהיחס בין הצלע הארוך של המלבן לצלע הקצר אינו קטן מ-2.

פתרון. קודם כל, נוכיח שזוויות ישרות של משולשים לא יכולות להיות בנקודות פנימיות של המלבן אלה רק על השפה. 

אכן, נניח בשלילה שזווית ישרה הי נקודה פנימית.

בנקודה הזאת נפגשים מספר משולשים. הנקודה מהווה קודקוד לכל משולש שנוגע בה והיא לא נקודה פנימית בצלע של משולש כלשהו, אחרת יש שני משולשים שגבול משותף שלהם זה חלק מהצלע ולא צלע שלמה. אפשר לרשום נגד כיוון השעון את המשולשים, ולרשום את סוגי הצלעות (גם נגד כיוון השעון) של כל משולש, כלומר "ניצב" או "יתר". כל צלע היא ניצב של משולש אחד ויתר של משולש אחר, לכן ברשימה יש אותה כמות של מילים "ניצב" ו"יתר". 

אבל, היות ויש בנקודה זו זווית ישרה לאחד המשולשים, אז במקום מסוים רשום פעמיים "ניצב" ברצף. לכן במקום אחר של רשימה חייב להיות רשום פעמיים ברצף "יתר". זה לא יתכן, כי לכל משולש יש רק יתר אחד, ובגבולות בין משולשים יש מעבר מניצב ליתר או להפך. סתירה.

כעת ניקח את המשולש הגדול ביותר בחלוקה שלנו. יתר שלו לא יכול להיות ניצב של משולש אחר (כי זה המשולש הגדול ביותר) לכן יתר שלו צמוד לצלע של מלבן. אבל קודקוד של זווית הישרה שלו חייב להיות צמוד לאחד הצלעות, לכן זה חייב להיות הצלע הנגדי. לכן אחד המימדים של המלבן שווה לגובה מהזווית הישרה של המשולש הגדול, והמימד השני גדול או שווה ליתר של המשולש הגדול.
נשאר להוכיח (וזה תרגיל לקוראים) שבמשולש ישר זווית היחס בין היתר לגובה מהזווית הישרה הוא לפחות 2.

רמז: להעביר מהזווית הישרה גם תיכון ולחשוב על המעגל החוסם.
